

实施“1234”工程

浉河区助推人力资源社会保障事业新发展

信阳消息(记者 黄慧)2013年,浉河区将以党的十八大精神为指针,以改革和创新为动力,以服务发展、服务民生、服务大局为主线,着力实施“1234”工程,确保全面完成各级各类目标任务,实现人力资源社会保障事业新发展。

明确一个重点:以创业带就业工作为重点,强化创业服务体系建设,着力打造集咨询辅导、项目推介、孵化服务和信息交流为一体的创业服务平台,加快形成覆盖城乡的创业服务体系。加大对微小企业的资金支持力度,全年发放小额担保贷款4200万元以上,帮助400名城乡居民实现自主创业,充分发挥创业带动就业的倍增效应,帮助城乡居民实现就地就近就业,推进创业型城市建设,确保就业局势总体稳定。

做到两项确保:一是确保养老金按时足额发放。二是确保劳动关系和谐稳定。精心组织专项检查活动,严肃查处各类用人单位侵害职工合法权益的行为。

实现三大提升:一是提升城乡居民养老保险信息化水平。二是提升基本医疗保险和规划水平。继续推进关闭破产企业退休人员和困难企业职工等参加医疗保险工作。三是提升基层服务机构能力水平。

建设四大工程:一是促进就业工程。进一步统筹城乡就业,认真开展“春风行动”、“就业援助月”、“民营企业招聘周”等公共就业服务专项活动,搭建人力资源合理流动平台;开展高校毕业生创业引领计划,大力推进高校毕业生自主创业,继续开展充分就业社区创建活动,大力实施就业困难人员就业援助,对就业困难人员开展“一对一”帮扶活动,消除“零就业家庭”。二是全民技能振兴工程。紧密围绕产业结构调整 and 承接产业转移需要,健全面向全体劳动者的职业培训制度,全年完成再就业培训2100人以上,创业培训120人以上,高技能人才培养260人以上,技能鉴定1500人以上。三是高层次人才培养工程。继续实施高层次人才“兴豫之光”

行动计划,做好享受国务院特殊津贴专家推荐工作。积极实施“333人才工程”,做好年度选拔评审工作,开展区级学术技术带头人选拔工作,做好市级学术技术带头人推荐工作;围绕农村改革发展综合试验区 and 产业集聚区发展需要,组织推荐第十二届“中华技能大奖”、“全国技术能手”和2013年高技能人才享受政府特殊津贴人员。积极参加“中原技能大奖”和“河南省技术能手”活动。四是和谐劳动关系工程。全面推进劳动保障监察网格化、网络化建设,实现监察机构标准化、执法规范化;落实劳动用工备案制度,建立健全劳动用工信息数据库,逐步实现对用人单位劳动用工、签订履行劳动合同等情况的动态管理;全面建立和完善劳动维权告知制度、劳动保障诚信等级评价制度、工资支付监控制度,督促企业及时足额发放职工工资;按照《劳动争议调解仲裁法》的要求,建立完善劳动争议仲裁规则,规范仲裁行为。



为了让贫困户、特困户都能安心过年,明港镇近日召开专门会议进行部署,并拿出资金近20万元,对全镇650多户困难群众进行慰问,同时号召企业积极参与,确保每个贫困户都能安心过年。图为该镇领导慰问贫困户的情景。 李云凯 娄春林 摄

明港房管分局

组织召开辖区房企座谈会

信阳消息(王涛)为了尽快建立商品房买卖合同网上备案系统,在商品房预售许可和现房备案管理的基础上,实现商品房网上预售、销售合同的在线登记备案管理,近日,明港房管分局以座谈会的形式,组织辖区房地产开发企业共同学习《信阳市商品房买卖合同网上备案工作实施方案》,并现场选取了华天置业等几家房地产开发企业作为商品房买卖合同网上签约和备案的试点企业。

以通过试点,总结经验,实现在辖区内全面推行商品房买卖合同网上签约和备案工作,促进明港房地产市场又好又快的发展。

金牛山办事处

开展节前送法“进企业”活动

信阳消息(黄晓东)日前,浉河区金牛山办事处利用周末时间,组织司法、综治、公安、民政、社保等部门人员,深入辖区各企业开展节前送法“进企业”活动,重点协调解决农民工工资落实情况,确保农民工顺利返乡,过上一个欢乐祥和的春节。

开展节前送法“进企业”活动,是该办事处落实“六五”普法规划的一项有效工作手段,它对提高企业管理人员及农民工法律知识、增强法治观念、行使维权能力、保障合法权益起到了积极作用。活动期间,该办事处通过采取摆放法律宣传展板、发放宣传资料、解答法律咨询等形式,广泛宣传了与农民工密切相关的法律法规,内容主要涉及《劳动合同法》以及养老、医疗、法律援助、农民工维权等法律知识。活动中共为农民工解答法律咨询240余人(次),发放《农民工必备法律常识手册》320本,协调解决拖欠农民工工资17人2.54万元。



近日,浉河区副区长石启伦、左军高等一行来到民权办事处走访慰问该辖区困难群众。据悉,春节前夕,民权办事处共慰问贫困户50余户,发放慰问救助金1万余元,让辖区困难群众切实感受到了党和政府的关怀。 彭小帆 摄

新县乡镇土地利用总体规划正式批准实施

信阳消息(黄成高)日前,新县新集镇等16个乡镇区土地利用总体规划(2010年—2020年)已被信阳市政府批准实施,该县各乡镇区政府都对本辖区土地利用总体规划进行公告并正式执行。

在规划期2010年—2020年内,该县乡镇区土地利用主要调控指标:耕地

保有量保持在17227公顷以上,基本农田保护面积稳定在158.31公顷以上,城乡建设用地规模控制在6318.34公顷以内,新增建设占用耕地规模控制在318.09公顷以内,土地整理复垦开发补充耕地规模不少于2408.76公顷,人均城镇工矿用地控制在113平方米

以内。该县乡镇区土地利用总体规划在保护耕地、控制建设用地的同时,合理布局乡镇建设用地,有利于促进城乡一体化发展;总体规划的实施,也实现了该规划的严肃性、约束性和刚性原则。

罗山县:切实加强生态文明建设

信阳消息(贺星磊 岳丽)日前,罗山县召开县委工作会议,提出要把保护生态环境摆在更加重要的位置,着力加强生态文明建设,增强可持续发展能力,放大绿色竞争优势。

会议提出,要着力推进生态县建设,完成两个省级生态乡镇和3个省级生态村创建任务,并继续开展农村环境连片综合整治,有效控制农村面源污染。要

严格落实污染减排目标责任制,大力实施污染减排专项行动,督导企业加强污染防治设施建设,并确保设施正常运行。要全面强化森林资源管理保护,确保全县森林资源安全,实施林业生态县建设项目,抓好水源涵养地保护和生态廊道网络建设、村镇绿化等重点林业生态工程,完成造林3.8万亩。要强化自来水厂、污水处理厂和垃圾处理场

的运营管理,加强对水、大气、重金属、土壤和畜禽养殖污染防治,抓好饮用水源地保护,加强饮用水源地周边环境监管,强化污染物排放综合治理,确保城市集中饮用水源地取水水质达标率98%以上。要强化资源节约集约,严格落实耕地保护制度,加大矿产资源保护力度,形成有利于节约资源、保护环境的发展模式。

罗山县青山镇

“土”味年货受青睐

信阳消息(方建兵)一进腊月,赶集、置办年货成了村民的头等大事。昨日早上,笔者跟着几位准备购置年货的陈洼村村民来到罗山县青山镇新开业的华联超市。一进超市便发现里面非常拥挤,有的在为孩子挑选新衣服,有的在选购糖果瓜子等年货,好不热闹。

“前几年置办年货都要到城里去,现在不用这么麻烦了,我们青山镇服装超市、集贸市场、百货超市、家具城啥都不缺,买什么都方便!”正在挑选糖果的刘大爷说。

逛完超市,笔者来到青山镇集贸市场,看到有不少信阳、罗山城区居民开车来购买农家菜,刚下车的一位丁先生说,他每年都会到农村来“淘”年货,“虽然算起来价钱也不便宜,但就图个新鲜、绿色,土鸡、土鸭、农家腌菜、土鸡蛋等都在我的购物清单之列。”

“这是您自家养的鸡?”一位卖土鸡的中年妇女引起了笔者的注意。“是啊,我每天把这些鸡喂饱后就放它们出去溜达,这样的‘溜达鸡’很受城里人欢迎,尽管每斤卖到了14元,却还是有很多人抢着预订。”她笑呵呵地说道。